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i Dudás Fábián ™"|

A kulai társadalom egy jeles és ked­
velt tagja : Dudás Fábián, mérnök és föld­
birtokos, megyebizottsági tag, hosszas és 
súlyos szenvedés után, m. hó 30-án életé­
nek delén, 35 éves korában szeretett csa­
ládja karjai közt megvált e földi léttől!

Az emberi sors kiszámíthatlan ; de c 
nemes lélek végtelen tragikuma mélyen 
megindító! A sors nagyon kegyetlen volt 
hozzá!

Dudás Fábián kulai magyar birtokos 
családból származott. Édes apja Dudás 
Antui földbirtokos és takarékpénztári igaz­
gató volt. De népszerű apja is aránylag 
fiatalon halt meg. Abban az időben került 
haza Dudás Fabian mint fiatal mérnök és 
nemsokára megnősült.

Boldog családi élete, a közügyekben 
és társadalomban vitt szerepe és "anyagi 
viszonyai folytán, harmonikus szép élet 
állt előtte!

Egyszerre és váratlanul egy oly válla­
lat élére állt, mely az ő mérnöki foglalko­
zásától nagyon is távol esett, egy oly fel­
adatot vállalt magára, mely nagy tőkéseket 
és elsőrangú szakembereket is óriási fel­
adat elé állít.

A sok fáradság, vesződség, lelki de­
presszió és sikertelenség nagyon megvisel­
ték a derék, jóhiszemű embert. Ez időben 
vesztette el hangját, melyet gyógykezelés 
után némileg visszanyert, de később újra 
beteg lett és Egyptomba utazott. A múlt 
telet nejével együtt a Kairó melletti Hel- 
louánban töltötte.

Barátai meglepődve látták, amidőn a 
tavasszal visszatért, hogy állapota még 
rosszabbodott és azóta csendes elmúlás 
volt élete . . .

Dudás Fábián szerette legszűkebb ha­
záját Ktilát és annak közügyéiben lelkesen 
vett részt; igaz, nyíltszívű ember és a ha­
ladás barátja volt. A községnak ő készí­
tette az utolsó évtizedben az összes mér­
nöki rajzait. De szorgalmasan dolgozott 
más községeknek is és midőn Egyptomből 
hazajött még elment Adára egy vállalt 
munkáját befejezni.

A kulai takarékpénztárnak igazgató­
sági tagja volt.

Halálhíre gyorsan terjedt el a megyé­
ben és barátai, ismerősei közt rendkívül 
nagy részvétet keltett.

A megindító halálesetről a család a 
következő gyászjelentést küldte szét:

Mélységes bánattal és fájdalomtól megtűr­
tén tudatjuk, számos rokonunk nevében is. In>g\ 
felejthetetlen jó férjein, illetve szeretett édesatyáin', 
édes fiam, kedves fivérem, szeretett rokonunk : 
Dudás Fábián, okleveles mérnök, Bács-Bodrog 
vármegye törvényhatósági bizottságának tagja az 
Úr kifürkészhetetlen szent akarata folytán, hosz- 
szas szenvedés és a haldoklók szentségének fel­
vetek- után, szept. 30-án reggel 10 órakor elete­
tlek 35-ik és boldog házasságának 8-ik évében 
jobb létre szende-mit. Drága halottunkat október 
2-án szerdán d.u. 4 lírakor a helybeli róni. katli 
temetőben levő családi sírboltba helyezzük örök 
nyugalomra. Az engesztelő szentmise áldozat, a 
felejthetetlen elhunyt lelki üdvéért, október 1 -én 
reggel 8 órakor fog a helybeli r.k. templomban 
a Mindenhatónak bemutattatni. Kula, 1012. szept. 
30. Áldás és béke a drága halott emlékére! 
Özv. Dudás Fábiánué szül. Cseber Irma neje, 
Dudás Valeria leánya, özv. Dudás Antahié édes 
anyja, Cseber János es neje apósa illetve anyósa, 
Vicsek Mihály fivére.

A családhoz számtalan részvétnyilat­
kozat érkezett Testületileg kondoleáltak: 
Kula község elöljárósága és a takarékpénz­
tár igazgatósága; mindketten koszorút he­
lyeztek a ravatalra.

A szerdán végbement végtisztességen 
impozáns módon nyilvánult meg a köz­
részvét. Barátai és ismerősei közel és tá­
volról eljöttek, hogy az utolsó útjára el­
kísérjék ... A temetésen megjelent Kula 
egész intelligens társadalma ; eljöttek : Kiss 
Gyula a bácsin, jcgyzőcgyl. elnöke, Radiclt 
Aladár árvaszéki ülnök, Prokecz Elek Fe- 
renccsatornai mérnök (Zontbor) özv. Sza- 
kácsy Sándorné, Szikes Ignác és neje, 
Bieberné (Szeged) Odry plebán. (Kucora) 
Schmidt Henrik (Pa-Pékla) Seidl István 
ellenőr (Pa-Pékla) és még számosán a 
vidékről.

A ravatalos szoba mély gyászpom­
pája, a lobogó lángok közt nyugvó érc­
koporsó: az elmúlás porig lesújtó végtelen 
fájdalmát váltotta ki mindenkiből .

Utolsó üdvözletek — hatalmas virág­
koszorúk borították a ravatalt, a koporsót:

Egyetlen drága jó Dúcomnak — Bvby. Az 
én drága jó Uramnak - Bvby. Apukának - 
Miincó. Felejthetetlen fiamnak — Édesanya. 
Drága jó bábuiknak — Mamicza és Apa. Sze­
retett testvérének — Vicsek Mihály. Drága jó 
Unokámnak Oniania. Szeretett bábuink utolsó 
üdvözletül — Adél, béri. Keresztapának — Aranka 
Giziké. Szeretettel a mi jó bábjuknak — Szikesek. 
Kula község képviselőtestülete érdemes tagjának. 
Dudás habinak — A Kulai Polg. Olvasóegylet. 
Érdemdús igazgatósági tagjának — Kulai takarék 
és hitelintézet. Mély részvéttel — Kanyi'i József. 
Isten veled — (iöttcheék. Hű barátomnak 
János.

Az egyházi szertartást Kersch Mihály 
plébános végezte két káplánja és énekkar 
segítségével.

Óriási közönség kísérte ki az oly ko­
rán elhunyt derék embert a temetőbe, hol 
a családi sírboltba édesatyja mellé temették.

A sárguló falevél most egy ifjú és 
boldog életre hivatott jó ember sírhalma 
felett zizeg . . .

Pihenj csendesen. Nyugodjál békében !

Miként alkalmaztassanak 
az uj adótörvények?

Irta
A „Bácskai Közérdek“ egv korábbi 

számában olvastam, hogy a Kula I- res- 
kedők Egyesülete megkereste a szegedi 
kereskedelmi és iparkamarát oly irányiéin, 
hogy küldjön avagy ajánljon az új adó­
törvényekben jártas szakembert, aki fel­
olvasás keretében felvilágosításokkal és 
magyarázatokkal szolgálna az új adótör­
vények reájuk vonatkozó részének életbe­
léptetéséről és azoknak értelmezéséről s 
mikénti alkalmazásáról.

Mindenesetre ezen lépéséért dicséretet 
érdemel a kulai kereskedők egyesületének 
agilis vezetősége, azonban véleményem 
szerint ebben a formában a kívánt ered­
ményt nem fogják tudni még most elérni. 
Indokaimat néhány példával leszek bátor 
megvilágítani:

Magánszorgalomból belenéztem az uj 
adótörvénybe. A régiben pompásan tudtam 
eligazodni; ezt sehogysem értem. Az én 
bankomban én voltam az „illeték mester.“ 
Egyik emberünk sem konyított hozzá. va­
lamikor ambicionáltam, hogy megtanuljam. 
Es megtanultam s úgy csinálom ma is mint 
a karikacsapás. Sokszor akadt bajom, vi­
tám a pénzügyigazgatóság emberevd és 
mindig azért, mert az illető úr nem értette 
a dolgát. Alig akadt egy-kettő aki értette. 
Néhány évvel ezelőtt történt, hogy vgy 
ilyen titkár, aki ellenőrzésre volt kikiildve, 
azt kérdezte tőlem a legnagyobb ámula­
tomra :

„Uram ! Magyarázza nekem meg. ho­
gyan kell az illeték lerovást ellenőrizni.“

Nagyon meglepett ez az őszinteség, 
mert a többi urak sem értik, de egyiknek 
sem jutott soha eszébe, hogy megmagya- 
ráztassa magának a dolgot. Két nap alatt 
kioktattam az urat, aki nagyon hálás volt 
s azóta önérzetesen ment a bankokhoz és 
nem kellett a hozzáértést szimulálnia
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Takarékpénztárak! Egyletek!
Nyomtatványok a legszebb kivitelben, a legjobb 

papíron, a legolcsóbban, néhány nap alatt 
szállíttatnak.

Litografált részvények, betét-könyvek, fő- és 
segédkönyvek, irodaiberendezések, olcsób­
ban mint a fővárosi cégeknél.

Bérnientes szállítás. Berkovits Márk, Kula (Telefon-száma 14) \
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Szegény pénziigyignzgatúkat nem 
irigylem. Még a régi adótörvényekben sem 
tudtak tökéletesen eligazodni, mert folyton 
v-iltak összeütközéseik, súrlódásaik a ban­
kokkal s must oly törvényt adtak a ke­

lőn ..melyben még a jó isten sem tudna 
, o.iui Olyan bonyolult, olyan zagyva. 
A mehajtasi utasítás itt aligha fog segi- 

!; m.i|il vagy még tiz esztendő, 
kő./egek és az érdekelt 

I, . .. im gtanulnak vele csínján
mi. -v'i in,ni ■ Nálunk mindig úgy 

: tun , ny . két, hogy a má­
ul ívk meg ne értsék, hogy 

liga- alni. A veszekedés- 
az államnak, hol a han- 
,, de inkább csakis az. 

Magyarországon a tőke- 
lat. a kereskedőt a leg-

k killlóli 1
■ . í/g.itéiság nagyon Ötlet-

löntvia részvénytársasá- 
lámvk az ötletszemség- 

. 'kumentuma a követ-

A " svl t. -rtént.hogy a pénzügy-
sztálysorsjegy nyeremé- 

zvget újból megadózta- 
1 azért mondom, mert hiszen 

Ma, amikor levonta a 
11n/ó/. Gyakori eset v<.It

il.üiiv- egyik embere protestált
I n pén/iigyigazgató makacsul

álláspontjához. Később egy 
a intézel kísérelte meg, hogy ezt a 

iputot megváltoztassa. .Mezei 
ii. w'vd megmagyarázta a pénzíigy- 

. a : hogy amit csinál, egyenesen
.■a tlettség s neki sikerült is az igazság­

ág' -t megszüntetni. Azóta a pénz- 
. igazgatóság egy rókáról csak egy bőrt 

húz le.
Iv.cn esetekkel némiképen igyekeztem 

egvilágitani, hogy a paragrafusukhoz oly 
zel álló egyének, mint a titkárok, a pénz- 

:gyigazgatók sincsenek sok esetben, sok 
settel, teljesen tisztában s így a kttlai ke- 
' skedá'k egyesületének gyakorlati s nem 

ítéleti embvr meghívását ajánlom. Mert 
kik mégis csak az a fontos, hogy szép 
akis hel\ett gyakorlati útmutatást kap- 
ik. Idlenesetben nem érik el céljukat.

Végül hiszem, hogy a szépen fejlődő, 
izgékony s életre hivatott egyesület nem 
;a tőlem msz néven venni, hogy benső 
cikkel bátor vultam fuglalkuzni.

1 létröl-hétre
U ahrmam: Riehéird, néhai Walimiaun Mór- 

t . I: /,i Kálmán idejében szerepet játszott 
alu li|’"tvain>i kipxiselo fia, a ni. héten Paris 

■vlili m1!"|.ihan s/.n vn hitte magát. Va- 
• nagy i"V>t jósoltak a Walinnann-fiuknak. 
k többszörös milliomos vnlt es országos hiúi 

• g. ' I I -a izr. hitközség elnöke. Két tia 
I I un es Richáid .s egy leánya Rene. A link 

' -V n> wl : kaplak és elfordultak őseik val- 
"I Igazi nagyúri módim rendeztek he életii- 

\ legek 'kék ibli kluboknak voltak tagjai, 
in -i-tallnl laitottak. Afrikába jártak oroszlán 

las/.alia százezreket játszottak el egy este siti. 
Apjuk mai' eletebcu latin, hogy ennek rossz 

;v lesz vs csupán a törvényes reszt örököltek 
Rvii leánya .illatain, öroírös lett. Waln- 

1,1,1 I mu hamarabb tette magát tönkre es már 
néhány w előtt szintén Párisba ment nteg- 

im < *n leli I ngyilkos vs ,,ii is temettek el. 
t kovtiie "i Ruhnrd fivére, ki mái evek óta 
le V- haialai segélyéből eh, de fogalma 
leven polg.iii életről az. évi 35,(XX) K-nyi 

Mn.l nem tudott élni: végre mindenki el- 
.M'i ■ vah iggal szükségét látott. Vegtelell 
miyelmüsegeröl legendákat Írtak Így pl. hogy 

■ben nem kapott el. g szép harisnyát es el­
ülte kminanyikj.it l.niidonbn harisnyákért. 

1,1 ■ "inlton utazott 2 hétig minden nap Bvcs- 
Budapestre. egv hete gharálja látogatására 

h"gy Illeg este It urakor a Jokey-Club kártya 
■ /.tálánál ülhessen külön vonaton ment vissza 

Ily "riilt költekezés mellett tönkre kellett 
' n”ie. a p<'Igán vletniudhoz ekkor sem tudott 

• 'o..ilmazkoihii es inkahb megvált az élettől! — 
.1; ív,is /,, . lelkűivé. 1 is/a István gint 

mull vasárnap Sajo-Ka/áml, Radvánszky bár.., 
"■■"ralol. Miski>lvzun át Budapestre utazott. 1. 
,"u,i;"11 nla/,,11 Kossuth I ereile, a volt keveske-

delemiigyi minister is, ki Nyíregyházáról jött, 
hol Kossuth Lajos Üti ik szobrát leplezték le.
A k. t nagy államférfin most igazán kibékülhetett 
volna, mert egyrészt a Tisza István gróf „erős 
keze“ egy sebesülés fulvián fekete selyemkeiulő- 
vel volt leikötve, másrészt éppen akkor mondta 
el Kossuth Peren. Nyíregyházán a szoborlelep- 
Iv/ésnél hogy: „Ne álljon szembe magyar a 
magyarral!“ De bár az „erős kéz“ már nem le­
hetett akadály, Kossuth I eretie1 úgylátszik szö­
szei int vette nyíregyházai szólamát és mint jo 
magyai ember, nem akart „szembe állni“ a má­
sik jo magyarral: gról Tisza Istvánnal vs külön 
szalonkocsihaii tette meg az útját. . . . Kár! —

Előkelő újságíró. Lgv volt főherceg — lá­
pot Szalvátor — most Wölfling lápot a bécsi 
Neues Wiener Tagblalthuz szerződött, mint — 
tárcaíró. Havimként két tárcát tartozik a volt fő­
herceg irni es minden tárcáért 1000 Kt kap. 
Hiába: itt sem azt műk, hogy milyen a tárca, 
hanem, hogy ki írta.

lime: a drágaso: ellen. Volt mái lázadás 
I raiiciaországban, nn g Becsben is a drágaság 
miatt, de azért a bajon nem segített eddig semmi. 
Most a németek lázong,mák a húsinség miatt. 
Berlin hatósága már tavaly a porosz kormány­
hoz fordult, de hiába A német gazdák ellene 
voltak minden kedvezményes állatbehozatalnak. 
Végre a porosz, kom nx az óriási nyomásnak 
engedni volt kénytelen es elrendelte, hogy úgy 
vágó marha, mint friss hús bizonyos kedvezmé­
nyek mellett vihető be Németországba. Félő azon­
ban, ha az export töl ink ujabb nagy mennyisé­
geket von el, úgy a ti jjel-mézzel folyó Kánaán­
ban — magunk fogunk koplalni — mert zúgo­
lódni már eddig is zúgolódtunk..............—

Marconi a drótnélküli táviratozás halhatatlan 
k italálója, e tatalmáin amik fejlődéséről csodás 
jövőt jósol. Nemcsak tökéletes drótnélküli távi­
ratozás lesz, de a villamos erő minden átvitele 
drót nvlkiil fog történni. Ilyen villamos árammal 
lógnak gyárakat üzemben tartani, világítani vs 
főzni! Oh boldog korszak, mily jó lett volna 
100 évvel késeibb születni, akkor talán már — 
cselédekre sem lesz senkinek szüksége. ... —

.1 tőzsde újra áldozatot követelt egy közel 
70 eves öreg úr, Liiw I). Gusztáv, a ki mint 
tözsdebizomáiiyos millióny i vagyont szerzett ju­
talékukból, a legutóbbi időben több mint egy 
millió kor. börzevesztcseget fizetett ki. de mindez 
nem volt elég es a szerencsétlen ember a halálba 
menekült. Csodálatos, hogy élete alkonyán bo­
csátkozott az öreg úi ily óriási kölesekbe, ami­
kor már az esetleges nagy nyereségnek se ve­
hette volna semmi hasznát a beteg agglegény. —

Rákóczi szobrát Szegeden m. vasárnap lep­
leztek le nagy ünnepély keretében, dr. Jedlicska 
Béla közjegyző a szoborbizottság elnöke tartotta 
a megnyitó beszédet. — A Rákóczi Egyesület 
zászlaját ngyanekkoi szentelték tel. Az. ünnepélyt 
Rákóczi-bái fejezte be. —

Tízmilliós hagyaték. Pálffy János a másfél 
év előtt elhunyt pozsonyi grói szinte lelbecsül- 
hetlen értékű képtárát a Szépművészeti múzeum­
inak hagyományozta. A képek legnagyobbrészt 
hires külföldi mesterek alkotása. A mintegy 200 
kép értékét kb. 10 miilóra becsülik. —

Árvizek mindenfele. A szeptemberi esőzések 
mimlenlele megdagasztották a folyókat. Óriási 
árviz. karok vannak Erdélyben. — A kormány 
támogatását kelik. - Újvidéken a sebes vizára- 
das által elsodort kameniczai Duna-fiirdö faal- 
kotmanya oly eiövel vágódott az ujvidék-péter- 
váiadi összekótöhidnak, hogy az kettészakadt. 
A forgalom több napon át szünetelni fog. — A 
Maros elöntötte Makó környékét. A földek viz 
alatt állnak. —

.1 balkáni háború. A szegény beteg ember
Toniknis/ág, úgylátszik el nem kerülheti a 

leszámolást a Balkan államaival. Bulgária, Szer- 
Ina. Montenegro es Görögország mozgósítanak 
es az olasszal még el se készült, jobban mondva 
a vereségből még ki sem lábolt törököt arra 
akarjak kényszeríteni, hogy adjon reformokat az 
európai vilajeteknek, de — mindjárt. A török is 
alaposan felkészült a háborúra s ha a diplomácia 
nem segít, nemsokáia puskaporos lesz a levegő 
az örökké féktelen vs invg/abolázhatatlan Bal­
kánon. A mai legújabb hírek szerint hadüzenet 
előtt áll Törökország s amint a 4 Balkán-állam 
hadereje a határon összpontosítva lesz, a had­
üzenet is bekövetkezik. Bulgarin es Szerbia be- 
tiltcitta illái az élelmiszerek kivitelet. A Magyar- 
oiszágon elő bolgár hadkötelesek már elutaztak 
Szófiába. Törökország is Olaszország békét 
kötöttek. Szerbia és Törökország között meg­
szűnt ,i \ asuti torgalom. Az expressvonatok sem 
járunk többé. A s/erb vasúti vonalakat a szerb 
katonák foglalták le. Törökország egész hadse- 
H get mozgósította. A bulgáriai Ruszvsukkban 
■’óezer katona állomásozik. A bolgár-török ha­
táron már összeütközések voltak.

.1 nemet császár egyetlen leányát már sokszor 
eljegyeztették a lapok, most újra Ernő Ágost 
Cumberland! herczeg van a soron. — Ebből le­
hetni valami mert az elűzött hannoveri házat 
így ki lehetne békiteni.

Hírek a megyéből
ügyvédek harca Újvidéken. Flogy az indu­

latok mennyire elragadják az intelligens embere­
ket is, azt a múlt pénteken sokan láthatták az. 
újvidéki törvszék előtti téren. Egy fiatal szerep- 
vivő ügyvéd dr. —r megsértette egy öreg híres 
kollegájának dr. —i-nak egyik kliensét K . . . n 
újvidéki előkelő nagykereskedőt. Midőn dr. —i 
fia, aki szintén ügyvéd, ezért kérdőre vonta, 
a felheviilt fiatal ügyvéd megsértette itj. dr.

i-t, ki tettlegességgel felelt és a sértő ügy­
vedet leverte. A párbajban is dr. —r ügyvéd 
sebesült meg és bekötött fejjel járt az utcán, a 
midőn a feiitemlitett kereskedő, aki miatt a nagy 
verekedés történt, — sértőjét meglátva, reárohant 
es agyba-íübe verte. . . .De hát miért legyenek 
ez urak higgadtabbak, mint pl. némely ország­
gyűlési képviselő? —

Szabadka, ez a nagy jövőjű bácskai metro­
polis ugyancsak meglepi azokat, akik 1-2 év óta 
nem látták. Az uj városháza csodás szépsége és 
hatalmas méretei dominálják ma Szabadka főterét, 
de körülötte is gyönyörű uj paloták épültek, az 
egesz vidéket rendezték és a városháza elé remek 
parkot varázsoltak. Szabadka a kies l’alicsból 
is nagyszabású es modern fürdőt varázsolt és 
mindenütt a hatásaiban meglepő magyaros stylus 
dominál az. épületeken. — Ha Szabadkán kiépül 
a pályaudvar, úgy e városunk vetekedni fog ha­
zánk legszebb városaival. — A város bevételei­
nek összege 3.080,107 K, kiadásainak összege 
3.632,058 K-ra van előirányozva. A pótadója 
marad 30' ,.

Zenta város a múlt évben leégett városháza 
helyén uj monumentális városházát és egy nagy 
vásárcsarnokot fog építeni. — A költségek meg­
közelítik a 700,000 K-t. Zenta város az utóbbi 
evekben fellendült, de az uj vashid a Tiszán, vas­
beton rakpart, az utcák kövezése es rendezése 
sok pénzébe került a városnak. Most a város a 
kereskedőktől 100 kg. áru után 4 fillér kövezet­
vámot kivan szedni, az ottani kereskedők a ha­
tározat ellen tiltakoznak, mert jogtalannak tart­
ják és bénitólag hat az üzletre. —

A zsablyai főtéren talán még rózsák nyíltak, 
de a zsablyai suhanezok ezt nem jó szemmel 
nézhették. A mull héten, egy sötét éjjelen neki­
estek a főtéri parknak és a rózsafákat és cser­
ieket tövig levágták és a főbíró udvarába dob­
ták. Ezek bizonyára azt akarták ezzel kifejezni, 
hogy nincsen rózsa — tövis nélkül. Pedig ami­
lyen jó és szeretett ember a mi volt fübiránk 
dr. Széchényi Tamás — bizony tearózsákal do­
bálhatnák tele a udvarát. —

A százéves Dunabökény. A palánkai járás­
ban fekvő német község (Bukin) mult hó 20-én 
ünnepelte 100 éves fennállását. Szívós kitartás, 
hangya szorgalom a mocsárból, nád és erdőből 
kitűnő szántóföldet teremtett. Tejszövetkezetének 
281 tagja van és nagy jövedelmet hoz. — Az 
állami csikótelep is eredményeket hoz a község­
nek. — Az ottani földinivelö-egyesület, a „Dél­
vidéki Fohlmivelök Gazdasági Egyesületének" 
közreműködésével ugyanakkor zászlószentelési 
ünnepélyt is tartott; gazdagyiilés is volt. Az ot­
tani gazdák tenyészállatokat állítottak ki. — A 
községben előkelő vendégek jelentek meg: Blas- 
kovits Ferenc apátkanonok, Dr. Steuer György 
ministeri s. titkár, Marton István áll. jószágfelti- 
gyelö stb. Az ünnepi beszédet dr. Steuer György 
tartotta, mellyel igen nagy hatástért el. A beszéd 
hazafias szellemét a következő részlet jellemzi 
legjobban:

A szabadságharc idejében a vitézségéért 
vörös sapkával kitüntetett délvidéki sváb zászló­
aljnak azt mondotta Kossuth: „Nicht wahr Bur­
schen Ihr seids Schwaben“?! A zászlóvivő azt 
felelte: „Ja wohl Euer Gnaden, aber halt unga­
rische Schwaben“!

„Nos svábok — mondotta dr. Steuer — 
magyar svábok legyetek, hü fiai a magyar nem­
zetnek. A magyar nemzet vette fel őseinket kö­
telekéin', biztosított nekünk szabadságot és egyen­
lőséget. A magyar szent korona jogvédelme alatt 
elünk dolgozunk es boldogulunk.“

Kortes község is a haladás útján van. Rózsa 
Dezső jegyző m. hó 22-én ott tartott lódijazás 
alkalmával a nagyszámú és előkelő vendégeknek 
megmutatta az uj községházát, mely a modern 
követelményeknek minden tekintetben megfelel. — 
A megtartott lódijazáson több gazda nyert dijat. 
A gazd. egyesületet Törley Gyula társelnök kép­
viselte. Az egybegyűltek levélben üdvözölték a 
távollevő egyesületi elnököt: Latinovits Pál ny. 
főispánt. —

Hírek
Előfizetési felhívás.
Lapunk mai számával új évnegyedbe 

lep. Tisztelettel kérjük /. előfizetőinket és 
a t. olvasókat, hogy a 2 korona előfize­
tési dijat lapunk kiadójának megküldeni 
szíveskedjenek.- 1 ...................... . ........%. uy i fii .Rövid ÍdeÍSfÜZ'tnhe,yez.és miatt’ kézmű, rövid és divat«I 'vtvijj arllkbol 5" „ olcsóbban vásárolhat Abrahám cégnél, Kula



Őfelsége a király névnapja. Október 
4-en volt ofelsege névnapja. Az iskolákban szü­
net volt, a templomokban hálandó istentiszteletet 
tartottak.

Október 6. Immár 63 esztendeje, hogy 
vértanúhalált haltak a tizenhármuk. Több mint 
egy félszazad surrant el a leggyászosabb, a leg- 
szomorubb nap óta. Gyászol a magyar nemzet 
gyászol Magyarország! Dicsők, nagyok, szentek 
voltak a mártírjaink; büszkén, délcegen, némán 
mentek a bitó ala s utolsó leheletük, utolsó sza­
vuk is a drága, imádott haza volt. Megmutatták, 
hogy a honért nemcsak élni, a honért meghalni 
is tudnak. Megmutatták, hogy nekik, az első 
gondolatuk es utolsó szívverésük a haza. Kipor­
ladtak a dicső, a csodás hősök, elenyésztek a 
félistenek, de nevük fennáll, lelkűnkben élnek, 
szellemük közöttünk jár, lelkesítve a honszere­
lemre. Forgassuk e nagy napon a történelem 
lapjait, olvassuk el dicső, tüneményes, fenséges 
cselekedeteiket; olvassuk el a hatalmas vezérek 
regébe illő vitézi tetteit s tanuljunk hazaszeretetei, 
tetterőt bátorságot és haláhnegvetést belőlük. 
Büszkék lehetünk a múltunkra, arra múltra, mely 
telve volt megannyi fájdalmas es szomorú, de 
annál csodásaid), annál istenibb eseményekkel; 
büszkék lehetünk arra a múltunkra, melyben 
megmutattuk, hogy élni tudunk, akarunk es fo­
gunk. A nagy évforduló alkalmából adózzunk illő 
kegyelettel az. aradi vértanúk emlékezetének ; ró­
jak le kegyeletünknek igaz adóját a nagyok 
szelleme előtt!

Az újvidéki „Határőr“ cimü lap a kulai 
labdarúgó csapat holnapi újvidéki szereplése al­
kalmából a következőket Írja: Labdarúgó mérkő­
zés Újvidéken. Az Újvidéki restgyakorlók Köre 
vasárnap egy szenzációsnak ígérkező labdarúgó 
mérkőzést rendez, amennyiben egy ujonan alakult 
elsőrangú erőkből álló csapattal: a Kulai At­
létikai es Football Clubbal fog mérkőzni, amely 
csapatban elsőrangú fővárosi játékosok játszanak, 
akik mint kulai származásúak, az egylet alapító 
tagjai. így Rá ez Vilmos, Magyarország többszö­
rös bajnoka, annak fivére, Rácz György, a kiváló 
atléta és több elsőrangú játékos vesz részt a 
csapatban, úgy hogy a kulai csapatot elsőrangú 
vidéki csa/wttá avatja. Az UTK érthető várako­
zással néz ezen mérkőzés elé, amelyhez I. számú 
esapatját állítja ki, amely eddig minden tekintet­
ben megtartotta veretlenségét. Legutóbb az. UTK 
ll-ik csapata mérkőzött a KAFC-al, de a külalak 
kiváló játéka a pálmát a kulaiak javára juttatta, 
amennyiben 4:3 arányban győzte le az UTK 
ll-ik csapatát. Természetesen az I. számu csapat 
minden igyekezetével azon lesz, hogy egyfelől 
veretlenségét megtartva, másfelől a ll-ik csapatot 
ért vereséget kiköszörülve, az UTK nevét ismét 
diadalra juttassa. A mérkőzés d.u. pont 3 órakor 
kezdődik és a legnagyobb érdeklődésre tarthat 
számot.

A veprődi orvosi állásra nincs pályázó!
Hogy mily kevés az orvos, erre jellemző, hogy 
oly szép község mint Ve prűd, nem kaphat orvost. 
Periig kézi gyógytára is van az. ottani orvosnak 
és lakást is akar a község építeni. Ha már ily 
orvosi állásra sem pályáznak az orvosok, akkor 
mily állapotok lehetnek a felvidéken ?

A kuezorai jegyzői állásra több pályázat 
érkezett be. A jegyzőválasztás ideje még nincs 
megállapítva.

Mihály napja. Múlt vasárnap ünnepelte 
Kersch Mihály kulai plébános névünnepét, mely 
alkalommal vacsorát adott, melyen számos ven­
dég vett részt. Az ünnepelt örömmel jelentette, 
hogy végre ez az első év kulai plvbánossága óta, 
amelyben a gyászt Mellette és névünnepét baráti 
körben ülheti meg.

Kiss Gyula óverbászi jegyzőt dr. Lhtday 
Pál kulai főszolgabíró a nyugalomba vonult 
Wagner György ujverbászi jegyző helyére he­
lyettes jegyzőnek nevezte ki. Ezzel az ujverbá- 
sziak nagyon meg vannak elégedve, ami kitűnt 
a legutóbbi képviselőtestületi ülésen, hol Kirst 
Dániel melegen üdvözölte a képviselőtestület 
nevében. Wagner György 25éves jegyzői műkö­
déséért jegyzőkönyvileg köszönetét szavaztak.

Tűz és megint tűz. Múlt kedden este 7 órakor 
kigyulladt Pintér Vendel kulai bádogosnak az Arany 
János utcában levő nádasháza és teljesen leégett. Csü­
törtökön d.u. fel 4 órakor pedig a Hunyadi-utcában ütött 
ki tűz és Kriszt János iiádfedelü háza égett le. Mimiket 
tüzeset gondatlanságból eredt. A károk biztosítás folytán 
megtérülnek némileg, de a padláson felhalmozott apró­
ságok: ágynemű, ruha, toll, kukorica stb. elveszt k a 
károsultakra nézve. A kulai tűzoltók mindkét esetben 
derekas munkát végeztek, mert hamarosan sikerült nekik 
a tüzet elfojtani és annak továbbterjedését megakadá­
lyozni. A polgárság részéről mégis minduntalan gáitcsos- 
kodás és megszokás, lekicsinylés éri derék tűzoltóinkat, 
mert feledik, hogy ezek nem fizetett, hanem önkéntes 
tűzoltók, akik ha a nép nem segít vizet hordani, a leg­
jobb akarat mellett sem olthatják a tüzet. Több ember 
szeretet és összetartás volna kívánatos a földesgazdák 
között s akkor minden jó lenne!

A szegedi tábla elnöke Draskóczy Pál dr. 
ügyvédjelölt, makói lakost es Prigly Jenő jogszi­
gorló bajai lakost, a vezetése alatt álló tábla 
kerületébe díjas joggyakornokká nevezte ki.

Kereskedők és iparosok figyelmébe!
Lápunk a kereskedők és iparosok részére évnegyedes paiisál 
hirdetési rendszert vezet be. Aki nem akar a versenyben 
lemaradni, és ki cégét legalább hetenkint egyszer a 
nagyközönség figyelmébe kívánja ajánlani, az ezt az 
előnyös hirdetési módszert fogja választani. Idény­
cikkeket, újdonságokat csak így lehet eredményesen A Bácskai Közérde- 
ajánlani és az üzleti forgalmat emelni! Az évnegyeden két az egész me- 
hirdetés bármikor megkezdhető, aaaaaaaaaTeljes tisztelettel gyében olvassák!

A Bácskai Közérdek kiadóhivatala
A megye legtöbb adófizetőiről az adó

hivatalok altul szerkesztett kimutatások es ideig­
lenes névjegyzék dr. Zsigáimul Gyula vili. aljegyző, 
hivatalos helyiségében (Zenibor megyei székház 
épület I. ein.) a hivatalos órák alatt í. hó 10-tól 
18-ig bárki által betekinthet, >k.

Minister! köszönet egy volt bácsmegyei 
földbirtokosnak. A vallás és közukt. miuistci 
l.öbl Zsigmond es neje sz. Rosental Sarolta úrnő 
budapesti (volt torzsai) lakosoknak bácsmegyei 
földiuknek, kik a kakucs-hurcsi all. elemi iskola 
céljaira <i()4 K értékű telket adományoztak, kö­
szönetét fejezte ki.

Verbászi hírek: A Rákáeri Kulturszövet- 
seg, mely Bátsi Bállá Jenő elnöklete mellett er- 
bászou bontott zászlót, Budapesten szervező ér­
tekezletet tartott is taggyüjtőiveket bocsátott ka 
Vértesi Károly zombori iíguéd es iró, Zomboi 
díszpolgára, es () Doilell grófnő beléptek a szö­
vetségbe. — .te oki. tí-iki gyászütniep alkalmá­
ból 5-én este Harsányi fög. tanár a kaszinóban 
emlékbeszédet tart. — Az uj emeletes postaépü­
letet ifj. Schmidt F. építész atadta rendeltetésének 
Ez alkalommal az építész a megjelenteket meg­
vendégelte. — Rührig Károly 84eves polgár, ki 
48-ban honvédörmester volt - meghalt.

Késelés. A cscrvvnkai cukorgyár több munkása 
az elmúlt vasárnapon kelleténél többet vettek be a jó­
ból, miközben összevesztek es kakonca István kiskőrösi 
lakost ügy oldalba döftek, hogy a veséje is kilátszott 
az ejtett seben. Mivel pedig Cservenkán jelenleg orvos 
nincs, késő éjjel hozták vérebe fagvva a kulai kórházba. 
Állapota azóta javult. Vad földijét a bíróság vette oltal­
mába.

Zombori hírek. Özv. Wiindszam Sándorné 
szül. Kekezovits Kornélia úrnő m. hó 30-án el­
hunyt. Régen, meg I.uszkánezy Bertalan előtt 
férje kucorai jegyző volt. Wtindszám Ida úrnő 
a zombori nö-egylet elnöke benne édes anyját 
gyászolja. — A gkel. szerb férfi tanítóképző f.é. 
novemberben ünnepli fennállásának lOOéves ju­
bileumát. — A Szabad Lycetimbati Koller sza­
badkai zenetanár okt. 13-án felolvasást tart a 
magyar dalzene fejlődéséről. — A zombori ka­
szinó-egyleti dalárda és a szerbegyházi dalárda 
együttes hangversenyt fognak rendezni az Erzsé­
bet szobor javára.

A football sebesültje. Múlt hó 22-cii a 
szabadkai MTE foot ball csap alja Bajait Sport- 
Egylet csapatával mérkőzött, melynek Mayer 
nevű centerét valaki úgy hasba rúgta, hogy kór­
házba szállították. Ugyanez a Mayer 29-en Sza­
badkán a revanche-matchen is resztvett, de sze­
rencsétlenségére, most a labdát úgy rúgtak 
hasába, hogy újra korházba kellett vinni. Sza­
badkán és a fővárosi lapok is halálhírét terjesz­
tették, de a bajai kórház — bár állapotát súlyos­
nak jelzi — Mayer települését biztosnak tartja. 
— Ez a szabadkai MTI: bánt el oly kíméletlenül 
a kulai football csapattal is. Herber es Babits 
kulai csatárokat úgy megrágták, hogy ájultad te­
rültek el. Egy szabadkai átesett egy kulain és 
karját törte. . .

A temesvári kereskedelmi es iparkamara 
felírt a kormányhoz aziránt, hogy a véderötór- 
vcitynek leves katonai szolgálati kedvezményei 
nemcsak az iparművészeitek hanem az ipar többi 
agaival foglalkozókra is kiterjesszék es a jogcím 
elbírálásával a kamarákat bízzák meg. A kamara 
kéri a kormányt, hogy tisztességtelen versenynek 
minősítse a vevőknek üzlettulajdonosok által való 
megajándékozását.

A vallás- és közoktatásügyi minister
elrendelte, hogy azok a tanítók, akik egyéves 
katonai szolgálatot teljesítetlek, teljes fizetésüket 
kapják meg. E tekintetben állami és felekezeti 
tanítók között különbség nincs. A tanítók azon­
ban a helyettesítési dijat maguk tartoznak fizetni.

Döme Ferenc volt Zenta városi házipénz­
táros, később kisegítő dijunk, subliinátpastillaval 
megmérgezte magát. Az orvos gyorsan ellenszert 
alkalmazott. Döme jobban van.

A Bács-Bodrog Megyei Irodalmi Társa­
ság Zomborban okt. 2(S-án d.u. fi makor a „Pol­
gári Kaszinó" tanácstermében rendkívüli közgyű­
lést tart. A közgyűlés tárgysorozata: I. Az alap­
szabályok módosítása. 2. Indítványok, melyek , 
az elnökhöz 8 nappal előbb nyújtandók be.

Pongrács A. Sándor
ú rí szabóságra
bt l.A (Jelem ‘j'ihsif téri bei palotában)

Uj ügyvéd. I'apavicza Síi : ügyvéd
Zsablyán n\it irodát.
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Amerikából jött haza nn Juh 
Mária paripasi asszony, ki evek elmt \. 
ki Paripásról Amerikáiba, hol férjhez 
l eije nemregen meghalt i> az as /.aiy 
szülőfalujába, hol e lm 2-an felakaszt,
Három kisebb gyermekét magával lm, a 
gy óbbal Amerikában hagy ott. Lenn : -e a
tahi nagy részvété melleit ment vegbe.

Zsablya a közi ges/.ségért nag\ áld,,, tokát 
hoz. Megváltotta 3000 3000 Kval az orva lá­
togatási dijakat, oly kikötéssel lmg\ az orvosok 
csak a regi látogatási dijakat szedhetik (nappal 
40 fii., éjjel 80 fii.) Nyolc Norton kutat i . mtt
már a község, de meg 12 kút van terviu \e
A gazdag község, mely a csajkas fő,Ide) -/
tása révén óriási vagyonhoz jutott. \ i mi
hitközségnek segélyeket szavazott meg n; pe­
dig az 1913. évre összesen 20,000 I: . : ing 
Zsablya!

A községi legelő adómentes. köz- 
igazgatási bíróság legutóbb az aik 
községekre nézve rendkívül jelent 
zott. Kimondta, hogyha a község alá n 
bérelt legelőt, hogy a község maiba: 
előmozdítsa s evégett a bérbevett I g, 
ság állatainak legeltetésere adj . at, 
pedig csak annyi legelőben szed h> 
legelő, haszonbérellek kifizetésére s/uka 
hát nem merészkedik a berktc-n, ke. 
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István a 
ilellt

Szabadságon. Dr. ITatricsci its 
topolyai járás tő,szolgalnr,iia. szabadsa 
4 hétre Abbáziába.

Heiszler Gy. Ferenc zentai gyógyszerész, 
gyógyszertanit átadta lejeitek es Budapestre 
költözött, hol átvette egy külföldi biztosit,,intézet 
képviseletet. Ileis/ler. ki a zeiltai munkapártéi 
nő,ke es az ottani munkapárti lap főszerkesztője, 
nagyon meg van elégedve uj működési körevei.

Piaci belvpénz szedése. I elmerült eset­
ből kifolyólag mondotta ki a hatásköri hm,sag, 
Imgv a piaci (vásári) hely pénz szedése I 
merülő, minden vitás kérdés a közig,;, 
hatoság hatáskörébe tartozik, még pedig 
az igény megállapítása, hanem a km el 
nyesitésc szempontjából is. Hogy k ,, 
utón melyik hatóságnak kell élj a ni: i. a 
köri bíróság nem dönti cl

Szálloda megnyitás. .Ma
7 órakor megnyitom Kulán a g,"izmaim:; 
ben újonnan épült, modernül berendez, tt 
(latnat halpaprikással egybekötve, n lm 
lettel meghívom. 1 terítek ara fél liter ;o 
1.20 K. Az úrszciitii áni tainbiiia/eiiek.
Tisztelettel Tyoviil István, szállodatulaid.

Szerk. üzenet.
Többeknek. Lapunk oj alakja v- lm 

felé jő, benyomást kelteti. A s/amm i,,;\ ■ 
köszönjük meg. A ,.\\unsiaip.u Ma 
elnkei,, szaklap is megemlékezik a i all" 
technikai szcmpnnthnl r ezeket Írja \ 
érdek“ megnagvohhitott alakban, fellel - 
papíron szép. tiszta kivitelben jelem m 
hogy fáradságunkat olvasnkn/nnsvamik 
tudja.

őil lel- 
„ at.ási 
nesak 
ervé- 

gatási 
tatás­

este 
szem­

borral

„Bar

helyütt

Köz- 
n, 11,1a- 
ülünk, 
nvulni

ANGOL, MAGYAR
sző veik illőn leges.ségek bőd lét fiöllönyt, felöltőt, 
télikabátot készít a legkényesebb Ízlést is ki­
elégítő,leg
Treuer J'éter férfisanbét. Kitin
postával szemben

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA

I fiCSANSZKI E5 GROITY
KUüH (JÁRÁSBÍRÓSÁG JVIEüüETT)

Elsőrendű árúk!
Szolid és pontos kiszolgálás!

Festék és lakk-árúk
gyári lerakata

Asztalosoknak, másolóknak
e cikkekben árkedvezmény !



Alulírott tisztelettel értesítem a kulai és környékbeli nagyérdemű közönséget, hogy

a Kossuth Lajos-utcában (Stein Bertalan házában)

uj úri és női divatárú üzletet
nyitottam. Raktáram az e szakmába vágó összes cikkekkel a legválasztékosabban van berendezve.

Kaphatók: férfi ingek, gallérok, kézelők, nyakkendők, legdivatosabb zseb- 
kendök, téli és nyári harisnyák, női fehérneműk, továbbá a legelsőrendü 

;;!)(')] való fűzők; nagy választék csipkékben és ruhadíszekben stb.
V. szakmámban teljes szakképzettségem van, kérem a t. közönséget, hogy engemet b. bizalmával meg-

■ti re szíveskedjék.
Kiváló tisztelettel

yanov Jefta „a Menyasszonyhoz“ Kulán
Kula községétől

ersenytárgyalási
hirdetmény.

vh ilj,írósága a községi 
' I , kishirák téli ruházatának 

• . >cíc*i tárgyak szállítását hiz-
zert 1912 október 12-én

I ■ 1 a k- izsvghaza tanácstermében
■ ■ beli versenytárgyalást tart. 
Szállítandó:
1) A I- özségi rendőrség részére :
7 ói b télizubbony szövetbéléssel
1 „ „ báránybőr béléssel

<s „ csizmanadrág barhend „
8 „ gyalogságiköpeny szövet „
8 pár csizma borjúbőrből
8 drb nyakravaló
9 pár téli éjjeli portyázó cipő 
8 drb gyalogsági kardbojt
1 „ 55 sz. rendőrkalap lófarok és

címerrel futra nélkül 
1 „ téli trikozuhbony klott béléssel
1 .. téli trikó csizmanadrág
1 köpeny kiolt béléssel 
1 „ kautsuk nyakravaló
1 pár csizma box bőrből
2) Községi kisbirák részére: 
f) drb zsinúros télikabát
I) „ csizmanadrág téli zsinórzattal, 

beavatott flanelbéléssel vatázva 
I) „ piros mellény 
ö „ báránybőr sapka 
6 pár téli csizma borjúbörből 
A szállítás határideje az árlejtés nap- 

l.itól számított 14 nap.
Arlejtezők kötelesek az árlejtés alá 

tt tárgyakra 2(1 K bánatpénzt a községi 
i’TÓ kezeihez készpénzben, vagy elfogad­

ni értékpapírokban letenni. Ezen bánat- 
■ íz az elért összeg H)"f0-ig azonnal ki- 

eszítendő.
A szállítandó ruházat és felszerelés 

t ró lag magyar gyártmányból és azon- 
14 a rendőrség ruházata és felszerelése 

1 negyei rendőrségi szabályzatnak meg­
élőén készült legyen.

Kula, 1912. szeptember 25.
KUUjáróság

Ne vegyen mást csak

lungsram-lámpát
t MÁV .Ht.ll 1011 s/vpt. 1A iki 4isst» |\ sz. égési 

! 1 uvl.tl.t ’ ti (i legjobb. Ka/tha'ó
■ 8///\ J.Í.XO.S cégnél KUl I

\ E l n;t \ s i'.M szvtint an ngedmenv

RC FOimj

INGVAR
iAs «s ÍM»z**ási

Varázsfű vola

IS.irki lóra alatt megtanulhat 
rajta játszani. A „Varázs­
fuvola“ rendkívül kellemes, 
20 acéltrombita hanggal és 
I er«»s bőgővel van ellátva. 

I )íszcs kivitelben kott.iliiZet­
tel, dalokkal tokkal ajándék­
kal együtt csak / korona. 
Csakis WÁGJNER Hangazef 

Kipáiy országszerte elismert 
Icgnlcsőb hangszerárultázá- 
ban kapható /iin/aficstéjó- 
zsejkörút /.> (ivorsjaviti) 
mtihclv! Kérjen fényképes 
hangszerárjegvzéket. lő 5 ’

Tex János és Fiai
épület- és bútorasztalosok

(villamos üzent)

KULA Deák Ferencs u. 1336.
Készítenek háló, ebédlő és úriszobákat, 
könyvtár-szekrényeket, ágyakat, ebédlő és 
fordító asztalokat, üzleti állványokat stb.

Épületmunkáknál meghívásra vidékre is mennek.
Haj 7. ok ka 1 és árajánlattal szívesen szolgálnak.
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Ilamer Antal, Pala aha
ajánlja a gyászolók b. figyelmébe dúsan felszerelt

sírkőraktárát
fehér, fekete és kék márvány, úgymint gránit, 
svenit es labrador kő vek h >!, a legolcsóbb árak 
mellett, l't Hívesetek es ujraaranwz isnk a teme 
tőben jutálna is árak mellett 10 25

eözmosó
fehérnemű

és veqy-tisztitó intézet
KÖLiR a (bíróság átellenében

GABONAÁRAK
B PE STB JS nuunr.
Búza — 11 34 I Búza - 10.10 
Zab 10.7,'i I Zab 930
Tengeri májusi 7.07 1 Tengeri — .—

10 koronát
megtakarít

ha öltönyét vagy téli 
kabátját mérték után 

megrendeli

ifj. Ábel 
József

angolszabónál
Kulán

a kir. járásbíróság át­
ellenében

ahol öltönyök, téli 
kabátok már 30 któl 

készülnek
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Stein Ignács szoba és cimfestö Kulán
elvállal szobakár/>ifozást. I időkre, meghívásra, elmegy, 

l.akását októberben Szent l.ászló utcába (Sznkola Vince volt házába) helyezi át
M I I II I I I I I I I I I I I I I I I I ■ I I I I I I I I ■ I I I I I I I I I ' 11' 11 ii 1111111 1111111111111111111 ii 11111 ii 111 ii nun, 11 ii I it I

.SteiZJ
IMII IMIM............. I I I I I I I I I I I I I I I I I

j Legfinomabb angol t»
I varrott amerikai V> 1 vJ 1^
Z egységes szabott árakban 10 50 és 22.50 K 
E 8 írna bagaria börkamaslik és fekete bőr 
i kain,isiik különféle formákban kaphatók
E 'fju Kovács J. I. cégnél Kula bérpalota 
í
Z Sajat kés/itmenyii és gyári cipők raktára.
- Mindenféle férfi, női és leány li á / i koméit 
r cipők raktára
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Nagyobb mennyiségű

nemes gyümölcsfa
c memete, bogyó gyümölcsűm K,
vmdoncoK, Kerti atí vények,

slb. kaphatók
Tessék kimentő érjoR-yxeket kcinL

UNGHVARV JÓZSEF
WOIQTUCPÍN is GTÜMÓLCSFA ISKOLAJASAM
CZEGLÉD (PESTMEGYE)

Alapítva 1894

BISCHOF
FERENC
FÉRFI - SZABÓ 

KULiA, Piactér
Nyomatott tierkuiuts Mark táptalaj,ionos, könyvnyomdájában, Kulán, Telefon lj
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